

面对市场颓势,不少书店开始尝试网店与实体店并行

网店能否当条腿,还得走走看

文/片 本报记者 张汝树

受网络书店和电子书的冲击,实体书店遇冷,去年位于张店金晶大道东二街的市书刊市场有七八家书店倒闭。近日,记者了解到,为应对危机,不少实体书店的老板开始探寻网店加实体店的新模式,实体店既可以零售批发,又可以当网店的存储仓库,而网店的走量盈利效果也逐渐显现。两条腿走路能否让实体书店走得更稳更远,目前还不好说。

上线一年营业额百万元

看清市场形势,及早上线运营的实体书店老板,面对一年上百万的营业额,都在暗自庆幸他们当初的决定。

刊海图书专营店从2010年开设网店,2011年的营业额便达到100万元,2012年是130万元,而今年他们的目标是希望有大的突破,争取达到200万元。

据其专门负责网上书店的工作人员王海涛说,当初他们老板就是看到了网络书店给实体店带来的影响之后,才决定在天猫上线。“刚开始的时候,每天网站访问量仅在400人左右,而现在已经达到了2000-3000人左右”。

据王海涛说,他们专营店刚开始是以期刊为主,大约占了80%,后来增加了社科类和儿童类等书籍。网站上不仅对书籍种类进行了划分,还在价格上做出了区分。据他讲,现在网站书籍的订阅人数在400-500人左右,每天营业额在5000元左右,一个月营业额大约在十四五万元的水平。

百佳书店上线一年,当年的营业额虽然较少,但也可以在一定程度上提高书籍销售数量。据书店经理冯波介绍,零售受到冲击后,实体书店开网店成了目前来讲最合适的路子。

销量少信誉低,菜鸟不好过

现在不少实体店老板都看到了网络带来的商机。但刚上线的书店老板则较为郁闷。因为走量少、信誉低,促销活动受限制,网上交易情况并不乐观。

“我这才开了两个月网店,走量并不明显。”文轩书店徐经理说,受网络冲击影响,她们书店的销售量下降了不少。据她介绍,因为刚上线,等级不够,他们的网络书店还默默无闻。“等级不够就不能做一些特价、秒杀活动,这也错过了不少商机。”

据另外一名刚上线不久的书店老板介绍,现在很多网店都是走包销路线,一次性包销数量较大的书籍,以较高的折扣拿到货,所以销售价格很便宜。“和他们这些网店相比,我们价格上也不占优势。”他说。

“我们现在最主要的任务就是走量、培养信誉,这样才能最大限度的吸引顾客。”该负责人说,即便是平进平出或者赔点钱,也要将数量和信誉培养上去,才能争取到顾客。

实体书店分食,网店竞争更烈

“以后网上书店的发展,肯定也是大鱼吃小鱼,优胜劣汰的模式,不过目前来讲,实体店开网店是最好的选择。”百佳书店经理冯波说。

冯波说,网上开起书店,竞争的范围就不只局限在淄博,而是全国范围的竞争,这考验的不仅是书店,还有城市的物流、快递等行业,而且现在网店书籍价格走低价格路线,一些抵不住成本压力或者

服务跟不上的网店自然会被淘汰。

“单开淘宝店,也需要仓库进行储藏,如果有实体店帮忙,仓库就不要另开,而且可以通过实体店的生意,透析市场行情。”刊海书店网店负责人王海涛说。

据了解,目前网店和实体店联合的模式,一定程度上可以缓解网络冲击带来的影响,但是,这不是根本的解决办法,目前还不好说。



▲26日,一家网上书店工作人员在发快件。

◀在一家实体书店内,架子上摆放的是市民网购预订的书籍。

他山之石:

北京 政府试点扶持 注入机制活力

1月20日,北京市政协委员、新闻出版局局长冯俊科在出席北京市政协会议时透露,今年北京将试点扶持实体书店。

“我们希望不是简单的注入资金,关键是要注入机制和活力。”冯俊科指出,对于书店的未来,关键还是要吸引读者愿意来这里交流购书,书店绝不能是一个仅卖书的地方,要把实体书店办成一个广大读者喜欢到这儿来阅读、消遣、购书的地方,一定要改变传统办书店的办法。

今年北京将选取一些书店进行试点,通过政府、出版协会和书店三合一的力量,将实体书店打造成一个丰富多彩的场所。(据《北京青年报》)

广东 权威书店 试点网上购书

新华书店会开通网上购书吗?对此,广东省新闻出版局省教材招投标领导小组办公室主任赵应良回应称,现在有一些购书中心已经有了,韶关书城正在试点,就是用电子商务可以下载电子书。

赵应良进一步解释,读者在这个书店买书时,喜欢什么内容可以马上在书店下载,费用很少,就是象征性地交一点点。“现在正在研究韶关试点的可行性,可行的话将在全省铺开网上购书”,他表示,成本会更便宜。(据《广州日报》)

上海 24小时书店 推特色服务

去年3月份,位于上海福州路的大众书局正式开始通宵营业,店内提供免费无线上网、咖啡吧、创意产品区等服务,也不像传统书店那样到处是书,更像一间小型艺术馆。

大众书局特意推出了“选书师”和“午夜伴读”,计划经常在晚上举办名人讲座、文化沙龙等活动。通过特色服务招揽顾客。(据《东方早报》)

齐鲁晚报顶账新车让利出售
咨询热线: 6120599 3172426

宝骏乐驰

1.2手动高配

驱动:前驱

变速器:手动变速器

油耗:5.64(L/100km)

排量:1.2

轴距:2340(mm)

长/宽/高:3545/1495/1523(mm)

